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VERBALE N. 169 del 16.09.2020  Approvato in data 16.09.2020 
 
 
ORDINE DEL GIORNO: n° 144 del 28.08.2020;  
ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00 Prima convocazione - 10:00 Seconda convocazione 
 
 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCIT
A 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA  

Russo Girolamo P 09.10 11.11     
Argiroffi Giulia P 09.10 11.00     

Caronia  Marianna A ---- ----     

Ferrara Fabrizio P 09.20 09.50     

Gentile Milena  P 09.18 11.11     

Melluso Fausto  P 09.10 11.11     

Tantillo Giulio P 09.10 11.11     
 

 VERBALE  
 

Il Presidente Russo alle ore 09.10 in prima convocazione, apre la seduta in             
modalità telematica con la presenza dei Consiglieri:Argiroffi, Melluso, Tantillo 
 
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà           
visionabile al seguente link:  
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2 
 
Argomenti da trattare: 
 

1. Problematiche RAP 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Varie ed eventuali; 
4. Lettura e approvazione del verbale della seduta. 

 
Il Presidente Russo chiede al Consigliere Tantillo notizie in merito ai lavori             
programmati del Consiglio 
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Il Consigliere Tantillo riferisce che ci sarà una conferenza dei Capigruppo per            
decidere il da farsi e in particolare quali atti si dovranno trattare in presenza e quali in                 
remoto 
Viene comunicato che il Dott. Norata non potrà partecipare per un impegno            
improvviso con l’Assessore Marino ma si collegherà tra circa 30 minuti il Direttore             
Dott. Li Causi. 
Il Presidente Russo non comprende le motivazioni per cui il Consiglio non deve             
essere convocato di presenza per la discussione di tutti gli atti deliberativi.  
Il Presidente Russo ringrazia il Direttore della Rap Dott. Li Causi per essere presente              
in videoconferenza e chiede qual’è la situazione  dei lavoratori in Azienda Rap 
Il Dott. li Causi riferisce che dal 3 settembre stanno vivendo un momento di difficoltà               
e dal punto di vista sanitario hanno sottoposto a test circa 1100 dipendenti Dai dati               
aggiornati ci sono 36 positivi al covid che sono concentrati presso l’autoparco di             
brancaccio. Si presume che il focolaio si sia determinato proprio in autoparco e             
riferisce che si sta provvedendo a sanificare tutti i luoghi di lavoro e le sedi aziendali.  
Prosegue evidenziando tutte le precauzioni intraprese per la salvaguardia del          
personale. per quanto riguarda la raccolta dei rifiuti Sottolinea che con l’ausilio            
chiesto ad alcune ditte esterne che ad oggi operano e messo a disposizione 10              
compattatori si sta cercando di recuperare l’ordinario e da domenica si sta            
recuperando il pregresso. E’ stato chiesto ausilio per svolgere il servizio di raccolta di              
mezzi anche alle altre Partecipate. Si spera che entro la prossima settimana si             
cercherà di risolvere il problema della raccolta rifiuti e si ottempererà a quanto             
richiesto  da alcuni consiglieri sulle modalità di svuotamento 
Il Presidente Russo non condivide che l’Azienda lavori su segnalazioni 
Il Consigliere Melluso chiede in che modo è stato possibile applicare i protocolli             
precedenti e se sono stati attivati i necessari coinvolgimenti dei mezzi di altre             
Partecipate prima di coinvolgere i privati e sulle assenze del personale. 
La Consigliera Gentile chiede se si è provveduto ad incentivare il personale e se              
esiste un ufficio del personale , non condivide il ricorso a ditte private  
La Consigliere Argiroffi lamenta la presenza costante di spazzatura sul territorio           
cittadino a prescindere dal Covid. 
Il Consigliere Tantillo desidera sapere se c’è una programmazione e una data certa             
sul fine lavori della  raccolta rifiuti sul territorio cittadino. 
Il Presidente Russo aggiunge alle domande se esiste un piano di spazzamento e la              
programmazione della sanificazione dei posti di lavoro e dei mezzi e chiede lumi             
sulle spazzatrici che ancora ad oggi vengono noleggiate e sulla precarietà del            
personale.  
Il Dott. Li Causi risponde alle domande poste dai consiglieri e in particolare riferisce              
che ad oggi tranne un dipendente, nella quasi totalità dei dipendenti non sono stati              
evidenziati sintomi di Covid perché asintomatici e illustra i provvedimenti intrapresi           
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per la salvaguardia dei dipendenti rispettando tutte le regole previste dal protocollo. e             
hanno intensificato anche il lavaggio mezzi. Riferisce anche sulle assenze del           
personale tale mancanza si è concentrata agli inizi nelle figure apicali che            
organizzava il servizio e successivamente anche alcuni autisti, sottolinea che sono           
stati tutti sottoposti a test sierologici e a tampone. Si sta cercando di attivare percorsi               
con il centro dell’impiego e ha firmato un atto di interpello all'interno dell’Azienda             
per capire se ci sono soggetti che hanno i requisiti per fare l’autista in maniera               
temporanea è stata coinvolta anche la Reset che si occupa del diserbo. Chiarisce le              
motivazioni per cui ha interloquito con Consiglieri Comunali. Precisa alla Consigliera           
Gentile che lo straordinario è un istituto che hanno preso in considerazione ma nel              
corso degli ultimi mesi si è più che dimezzato. Riferisce sullo stato di spazzamento              
che è stato approvato a novembre 2019 che è stato oggetto di un tavolo tecnico  
La Consigliera Argiroffi chiede che venga trasmesso tale piano 
Il Dott. li Causi prosegue riferendo al Consigliere Tantillo che si sta cercando di              
quantificare la quantità di rifiuti a tutt’oggi sulle strade. spera di dire che si riuscirà a                
terminare la raccolta entro la prossima settimana. 
Il Presidente chiede lumi sul trasferimento dei 94 lavoratori Reset alla RAP 
Il Dott. Li Causi riferisce che è stato chiesto un parere all'avvocatura comunale per              
comprendere se la procedura attivata per i 94 lavoratori Reset è legittima e se vi è la                 
possibilità di un transito e assunzione a RAP. 
La Commissione apre un dibattito sul transito del personale suddetto.  
Il Presidente Russo ringrazia il Dott. li Causi e chiede alla Segretaria di leggere il               
verbale e porre in votazione per appello nominale.  
Il presente verbale n. 169 del 16.09.2020 viene approvato all’unanimità dei presenti. 
Alle ore 11.11 dichiara chiusa la seduta. 
Letto, approvato e sottoscritto  
 

La Segretaria  Il Presidente 

Anna Caronia 
 

 Girolamo Russo 
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